

## Posudek vedoucí bakalářské práce, Evangelická teologická fakulta ETF

**Název práce:** Výchova dětí ve vietnamských rodinách ČR

**Jméno studenta:** Ngo Thi Thuy Van

**Vedoucí:** Mgr. Lucie Hubertová

**Studium:** Sociální a pastorační práce

Autorka zvolila velmi aktuální a zajímavé téma. V současnosti dorůstá v ČR početně zastoupená druhá generace českých Vietnamců, je důležité porozumět sociálním vlivům, které se podílejí na jejich vývoji.

Rodina patří mezi zásadní sociální činitele vývoje dětí a dospívajících. Autorce se v teoretické i praktické části podařilo zachytit specifické faktory, které jsou obsaženy ve výchovném stylu vietnamských rodin žijících v ČR.

Z formálního hlediska je práce na vysoké úrovni. Je psána živým, dobře srozumitelným jazykem. Autorka cituje bohatou odbornou literaturu, která zahrnuje publikace v českém, anglickém i vietnamském jazyce, což je obzvláště cenné.

V praktické části autorka na jednopřípadové studii zachytila vybraná témata, která v souvislosti s výchovou svých rodičů řeší mladí čeští Vietnamci. Vzhledem k použité metodě (interpretativní fenomenologické analýze) je jednopřípadová studie u začínajícího výzkumníka naprosto adekvátní svým rozsahem (viz autoři metody Smith, Flower and Larkin, 2009).

Praktická část je zpracována pečlivě, je vhodně zvolena metodika výzkumu, autorka svoje výsledky diskutuje v rozsahu odpovídajícím bakalářské práci.

Práce má značné praktické využití například v praxi interkulturních pracovníků, sociálních pracovníků, pedagogů na základních a středních školách, kteří mají ve třídě žáky vietnamského původu. Může být ale zajímavá i pro širší veřejnost a zvýšit vzájemné porozumění v soužití české majority a vietnamské menšiny.

Za zvláště cenné v této práci považuji to, že autorka je příslušnicí první generace Vietnamců žijících v ČR, což jí značně rozšiřuje možnosti interpretace výsledků.

Vzhledem k vysoce aktuálnímu tématu, kvalitě zpracování práce a úsilí, které autorka do práce vložila, navrhuji hodnocení A.

Mgr. Lucie Hubertová

vedoucí práce

V Praze dne 6. 9. 2016